

ЦЕ ЦІКАВО**ГЛОБАЛІЗОВАНИЙ СВІТ ЕКОНОМІКИ, НАУКИ, ОСВІТИ**

Традиційно в рамках наукового семінару кафедри міжнародної економіки Національного університету харчових технологій та наукового журналу «Інтелект XXI» проведено круглий стіл на тему «Глобалізований світ економіки, науки, освіти». Це восьме засідання круглого столу. Актуальність теми визначається активізацією глобалізаційних процесів, які проникають у всі сфери життя людини: економіку, науку, освіту.

Голова організаційного комітету, головний редактор наукового журналу «Інтелект XXI», завідувач кафедри міжнародної економіки, доктор економічних наук, професор Гуткевич С. О., відкриваючи засідання наголосила, що на сучасному етапі тісно переплітаються економіка, наука, освіта. Як показує практика, успіх реформ в країнах сучасного світу залежить від рівня розвитку інтелектуального капіталу.

Виступили провідні науковці: д.е.н., професор Сафонов Ю.М. (МОН України), д. пол. н., професор Оніщенко І. Г. (кафедра міжнародної економіки НУХТ), д. і. н., професор Пилипенко О. Є. (зав. кафедри політології, соціології і права НУХТ). д. е. н. Солоха Д. В. (зав. кафедри економіки і менеджменту КНУКІМ).

В роботі круглого столу взяли участь викладачі, аспіранти, студенти вищих навчальних закладів з різних куточків України: Києва, Рівного, Харкова, Мелітополя, Маріуполя. Студенти Національного університету харчових технологій, НТУУ «Київський політехнічний інститут», Київської духовної академії і семінарії, Київського національного університету культури та мистецтв, ВНЗ «Національна академія управління» активно обговорювали проблеми та перспективи розвитку галузей економіки, науки, освіти в сучасному глобалізованому світі. У виступах членів студентського наукового товариства «Інтелект», що діє на кафедрі міжнародної економіки, особливу увагу було приділено системам освіти провідних країн світу та їх впливу на розвиток науки та реформування економіки.

Великий інтерес та дискусії викликали питання виховання людини в інформаційному суспільстві. Зокрема, студенти Київської духовної академії і семінарії наголосили як на можливості корисного впливу ІТ-технологій на формування світогляду сучасної молоді, так і певних загроз, що вони несуть. Найбільш актуальними доповідями були виступи студентів III курсу напряму підготовки «Міжнародна економіка» Фуркайло Катерини та Прядко Ксенії та за рішенням організаційного комітету вони представлені до публікації у науковому журналі «Інтелект XXI».

*Занозовська О. Г.,
аспірантка кафедри міжнародної економіки,
Національний університет харчових технологій*

ЗА ПІДСУМКАМИ КРУГЛОГО СТОЛУ

Прядко К.,

студентка групи ЕіМ 3-4,

Національний університет харчових технологій, м. Київ

ЄВРОІНТЕГРАЦІЯ АГРАРНОГО СЕКТОРУ УКРАЇНИ НА СУЧАСНОМУ ЕТАПІ

В статті розглядаються деякі питання, пов'язані з виходом вітчизняних сільськогосподарських товарів на європейський ринок.

Ключові слова: аграрний сектор, євроінтеграція, ЄС, нетарифні бар'єри, система НАССР, стандарти.

THE EUROPEAN INTEGRATION OF AGRICULTURAL SECTOR OF UKRAINE AT THE CURRENT STAGE

Pryadko K.

The problem of entering the Ukrainian agrarian products to European markets is concerned.

Keywords: agrarian sector, EU, HACCP, euro integration, standards, not tariff barriers.

В сучасних умовах основним змістом аграрної зовнішньоторговельної політики більшості економічно розвинених країн є державна підтримка аграрного сектора за допомогою різного роду субсидій, дотацій і пільг. За рівнем державних субсидій на один гектар Україна значно поступається країнам Європи. Для порівняння: в Україні на 1 га витрачається 25 євро, а в Греції - 709 євро [1]. І останні кілька років показують, що розмір таких субсидій для українських аграріїв постійно зменшувався.

Однак, відомо, що нині український агробізнес є основним в економіці за рахунок великого експортного потенціалу, а тому планується у майбутньому більша державна підтримка аграрного сектора. Тому необхідний новий стратегічний напрямок України, а саме створення в Україні агросектору європейського рівня

[3], це передбачає створення нових робочих місць, ведення та застосування високих технологій, дотримання продовольчої безпеки, покращення соціальної інфраструктури і зростання аграрного експорту.

Початок євроінтеграції аграрного сектора був покладений ще у 1994 року Угодою про партнерство і співробітництво між Україною і Європейськими співтовариствами та їхніми державами-членами у сфері сільського господарства та агропромислового сектора. У даній угоді задекларовано головну мету співробітництва в цій галузі [2]:

- 1) здійснення аграрної реформи;
- 2) модернізація, перебудова та приватизація сільського господарства, агропромислового сектора та сектора послуг в Україні;

3) розвиток внутрішнього та зовнішнього ринків для українських товарів за умов, які забезпечують захист навколишнього середовища, враховуючи необхідність посилення безпеки в постачанні продуктів харчування.

Вступ до ЄС, інтеграція вітчизняного аграрного ринку у світовий продовольчий ринок передбачають трансформацію системи підтримки та регулювання розвитку аграрного сектора України. Аналіз обсягів і структури заходів із державної підтримки аграрного сектора України свідчить, що рівень їхньої відповідності вимогам ЄС ще надто низький і необхідна значна їх адаптація до міжнародних стандартів. Проте, не дивлячись на все вище сказане існують певні об'єктивні проблеми та переваги вступу України до Європейської спільноти.

Однією з основних проблем для українського села є низька конкурентоспроможність товарів та послуг порівняно з аналогічною продукцією європейських країн. Конкурентоспроможність товарів ЄС пов'язана з такими механізмами як технічні стандарти, санітарні та фіто-санітарні норми, а також фінансова підтримка аграрного сектора з бюджету ЄС та окремих країн.

Наразі основною перешкодою для входження вітчизняних товарів на ринок

Євросоюзу є нетарифні бар'єри, зокрема те, що українські товари не відповідають стандартам (перешкоджаючи експорту не шляхом встановлення високого мита, а стверджуючи, що товари не відповідають стандартам). У сільському господарстві нетарифні бар'єри стосуються передусім параметрів безпеки. Відповідно до регламенту ЄС, ухваленому у 2003 році, йдеться про найголовніші критерії – safety (безпечність) і consumer protection (захист прав споживача), а також про конкуренцію. Оскільки в Україні молокопереробні підприємства приймають молоко (отримане без системи автоматизованого доїння, яке зберігається не в морозильниках) від населення, країна досі не могла експортувати молоко в ЄС.

Аналіз процесу стандартизації в Україні показав, що необхідно на державному рівні прийняти рішення про перехід до нових стандартів відповідно до Угоди з ЄС [3]. В ЄС система контролю за безпечністю продукції має назву НАССР (Hazard analysis and critical control points) – аналіз ризиків та критичних точок контролю. Система НАССР функціонально і структурно відрізняється від радянської системи контролю. Євроінтеграція України вимагає зміну стандартів якості продуктів, що дозволить підвищити конкурентоздатність продукції і, відповідно, вихід українських товарів на міжнародний аграрний ринок.

1. Держпідтримка агросектору в Україні та країнах Європи [Електронний ресурс]. – Режим доступу: <http://www.bakertilly.ua/news/id599>

2. Ставська Ю. Переваги та ризики євроінтеграції для АПК України / Ю. Ставська, І. Дмитренко // Економічні науки. – 2013. - №3(80).

3. Украина отказывается от 15 тысяч советских ГОСТов и переходит на европейскую систему стандартизации [Електронний ресурс]. – Режим доступу: http://censor.net.ua/news/315626/ukraina_otkazyvaetsya_ot_15_tysyach_sovetskih_gostov_i_perehodit_na_evropeyskuyu_sistemu_standartizatsii

Фуркайло К.,

студентка ЕіМ III-4,

Національний університет харчових технологій, м. Київ

ПРІОРИТЕТИ СПІЛЬНОЇ АГРАРНОЇ ПОЛІТИКИ ЄВРОПЕЙСЬКОГО СОЮЗУ: ЦІЛЬОВІ ОРІЄНТИРИ ДЛЯ УКРАЇНИ

Дано аналіз аграрного сектору як одного з бюджетформуючих та найбільш перспективного у зовнішній торгівлі шляху розвитку держави на нових зарубіжних ринках.

Ключові слова: геополітика, геоeкономіка, Спільна аграрна політика, лібералізм, протекціонізм.

PRIORITIES OF COMMON AGRICULTURAL POLICY OF EUROPEAN UNION: TARGETS FOR UKRAINE

Furkaylo K.

The well-defined course of Ukrainian economic and political reforms to European integration and the great role of agrarian sector as the budget-forming brunch caused the actuality of this issue. Agrarian sector is one of the most perspective ways for foreign trade and development of the country on international markets.

Keywords: geopolitics, geo-economy, common agricultural policy of EU, liberalism, protectionism.

На основі аналізу нами було визначено унікальність геополітичного та геоeкономічного становища України, що пов'язано з європейським шляхом співпраці та ставить чіткі напрями позиціонування в контексті формування стратегії подальшої побудови власного розвитку. Однією з важливих статей подальшого становлення та формування більш стабільної економіки України є її агропромисловий комплекс та його європейська спрямованість.

Спільна аграрна політика Європейського союзу представляє комплекс норм і правил, які регулюють сферу виробництва та торгівлі сільськогосподарською продукцією. Можна стверджувати, що спільна аграрна політика полягає в наднаціональній

організації ринків деяких видів сільськогосподарської продукції (зернових, молока, м'яса, вина). Зміст і форми цієї політики відрізняються за видами сільськогосподарської продукції залежно від її значення, специфіки та ситуації на ринку [2].

Система регулювання аграрного ринку в країнах - членах ЄС передбачає формування ринкових цін на товари, в тому числі засобів протекціоністського та ліберального регулювання експорту й імпорту сільськогосподарської продукції. Спільна аграрна політика ЄС на всіх етапах її формування та розвитку охоплювала, насамперед, систему ринкового регулювання та ціноутворення. При цьому ринкові заходи Спільної аграрної політики стали доповнюватися

політикою «неринкового характеру», яка була зумовлена значною увагою до екологічних проблем та низької якості життя на селі, нерівномірністю регіонального розвитку.

Первинними напрямками, що закладені ще римськими угодами, були [2]:

- модернізація науково-технічної бази оснащення агропромислового комплексу;

- стабільне функціонування ринку сільськогосподарської продукції;

- забезпечення доходів працівників, зайнятих у галузі на рівні.

Факторами, що перешкоджають євроінтеграції вітчизняного аграрного сектору є: низький рівень конкурентоспроможності вітчизняної агропродовольчої продукції; недосконалість механізмів державного регулювання та підтримки аграрного сектора; непослідовність здійснення економічних реформ.

Реформування аграрного сектора економіки України має орієнтуватися на таких пріоритетах [5]:

1) формування сфери суспільних благ як фактору добробуту сільського населення. До їх переліку слід віднести: продовольчу безпеку та незалежність, збереження і розвиток сільського способу життя та культури, природні ресурси, поліпшення сільських ландшафтів, рекреацію та агротуризм, соціальний контроль над територією на засадах самоврядування.

Відповідні заходи в рамках цієї реформи повною мірою задовольняють інтереси населення як платника податків, яке, вкладаючи кошти у сільське господарство, очікує одержувати від цього певну суспільну користь;

2) реформування організаційно-правових форм сільськогосподарської діяльності - аналіз форм господарювання в країнах ЄС засвідчує, що сільське господарство засновано переважно на фермерських господарствах сімейного типу. Така правова форма організації сільськогосподарських підприємств якнайбільше відповідає специфіці сільського господарства, забезпечує в одній особі функції власника землі, працівника та управлінця;

3) гармонізація стандартів якості та продовольчої безпеки сільськогосподарської продукції до вимог СОТ та законодавства ЄС;

4) екологізація аграрного виробництва - система державного управління у цій сфері має сприяти розвитку екологічного напрямку в сільському господарстві шляхом підтримки наукових розробок, узгодження стандартів, розробки технологічних та організаційних регламентів, а також державних програм екологізації з наданням фінансової підтримки;

5) удосконалення системи державної аграрної підтримки - адаптація аграрного сектора України до західноєвропейських параметрів державної підтримки спонукає до розв'язання таких основних питань: економічного обґрунтування масштабів та пріоритетів підтримки в умовах реальних та можливих державних бюджетних ресурсів; оцінки діючого механізму прямої державної підтримки; виявлення можливостей посилення політики державного регулювання вітчизняних агротоваровиробників в умовах економічної кризи.

Розвиток аграрної сфери України на новітніх, визнаних європейською спільнотою пріоритетах докорінно

осучаснить засади ведення вітчизняного сільського господарства, дасть змогу призупинити посилення негативних

соціально-економічних процесів у цій сфері.

1. Амеліна І. В. Міжнародні економічні відносини: [навч. посіб.] / І. В. Амеліна, Т. Л. Попова. – К. : Центр учбової літератури, 2013.
2. Бетлій М. Н. Аграрний сектор України на шляху до євроінтеграції: [монографія] / М. Н. Бетлій. – У.: ІВА, 2006.
3. Горюнова Є. О. Євроінтеграція: [навч. посіб.] / Є. О. Горюнова. – К.: Академвидав, 2013.
4. Копійка В. В. Європейський Союз: історія і засади функціонування: [навч. посіб.] / В.В. Копійка, Т.І. Шинкаренко. – К.: Знання, 2012.
5. Новая европейская стратегия «Европа 2020» [Електронний ресурс]. – Режим доступу : <http://eulaw.ru/content/307>.

ЕЛЕКТРОННІ АДРЕСИ НАШИХ АВТОРІВ

Віткаускайте Ієва	<i>virginija.jureniene@khf.vu.lt</i>
Габа Мирослава Ігорівна	<i>mirkah@ukr.net</i>
Єрмошенко Анастасія Миколаївна	<i>anastasia.yermoshenko@bamproject.org</i>
Єрмошенко Лариса Вадимівна	<i>k_fin@knteu.kiev.ua</i>
Кінаш Ірина Петрівна	<i>irinakinash@gmail.com</i>
Колобова Вікторія Володимирівна	<i>xumase@ya.ru</i>
Комарніцький Ігор Олегович	<i>igrtib@gmail.com</i>
Левченко Вадим Олегович	<i>l-vo@meta.ua</i>
Оніщенко Ірина Григорівна	<i>iryna.onishchenko@mail.ru</i>
Перевозова Ірина Володимирівна	<i>perevozova@ukr.net</i>
Погоржельська Наталія Валеріївна	<i>chernaya__volchica@mail.ru</i>
Рейкін Віталій Самсонович	<i>Vitaliyreikin@gmail.com</i>
Соломчук Людмила Миколаївна	<i>hope_luda@ukr.net</i>
Чернелевський Леонід Миколайович	<i>nauka_ofpd@ukr.net</i>
Шелегеда Белла Григорівна	<i>miraj-ognya@mail.ru</i>
Шулаєва Юлія Євгенівна	<i>shulaeva-yuliya@hotmail.com</i>

ДО УВАГИ АВТОРІВ ЖУРНАЛУ «ІНТЕЛЕКТ XXI»**Вимоги до структури та оформлення матеріалу статей**

- українською, російською та англійською мовами подаються: прізвище, ім'я, по-батькові автора (авторів), назва статті, анотація (500-700 знаків українською та російською, 900-1000 знаків – англійською), ключові слова (6-8 позицій);
- стаття має включати наступні структурні підрозділи відповідно до постанови президії ВАК України від 15.01.2003р. № 7-05/1 “Про підвищення вимог до фахових видань, внесених до переліків ВАК України”:
 - **постановка проблеми** у загальному вигляді та її зв'язок із важливими науковими чи практичними завданнями;
 - **аналіз останніх досліджень і публікацій**, в яких розглядається дана проблема і на які спирається автор;
 - **формулювання мети статті**;
 - **основні результати дослідження** з повним обґрунтуванням отриманих наукових результатів;
 - **висновки**, у тому числі з науковою новизною, й **перспективи подальших досліджень** у даному напрямку;
- стаття має бути структурованою – УДК, розділи з назвами повинні бути виділені;
- посилання на джерела статистичних даних та публікації дослідників обов'язкові;
- посилання на підручники, навчальні посібники, періодичні видання, газети і ненаукові журнали – небажані;
- посилання на власні публікації не допускаються (допускаються тільки у випадку крайньої необхідності);
- формули подавати у редакторі формул, із загальноприйнятим використанням символів, з нумерацією у круглих дужках;
- роботи авторів, на прізвища яких є посилання в тексті [__, с. __], мають бути в списку літератури;
- джерела повинні бути оформлені за формою 23 ДАК України «Приклади оформлення бібліографічного опису у списку джерел, який наводять у дисертації, і списку опублікованих робіт, який наводять в авторефераті», а їх кількість повинна бути в межах 8-10 джерел за абеткою;
- в кінці статті автор (автори) вказує, що надіслана стаття не друкувалась і не подана до будь-яких інших видань та ставить свій підпис (підписи);
- обсяг статті – від 6 сторінок (шрифт TimesNewRoman, розмір 14; міжрядковий інтервал – 1,5; поля з усіх боків –20 мм.);
- матеріали мають бути надані в печатному та електронному вигляді;
- рецензії 2-х докторів наук за даним напрямом (для авторів без наукового ступеня).

Вимоги до структури та оформлення авторських даних (українською мовою):

- прізвище, ім'я, по-батькові автора (авторів),
- вчене звання, вчений ступінь, посада і місце роботи,
- поштова та електронна адреси,
- контактний телефон.

Без електронної адреси автора(-ів) статті прийматись не будуть.

Редакційна колегія залишає за собою право на редагування та прийняття рішення щодо видання статті.

Журнал публікує статті українською, російською, англійською мовами та видається 6 разів на рік.

E-mail:intelekt21@mail.ru